

团结带领中国人民为美好生活而奋斗

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话号召全党践行初心使命争取更大光荣

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记发表重要讲话并号召全体中国共产党党员,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!

习近平总书记的重要讲话在省市区各级党委政府党政干部中引起热烈反响。大家表示,要积极响应党中央号召,在新的征程上牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,团结带领人民群众为美好生活而努力、为民族复兴而奋斗。

全面建成小康社会是中国人民的伟大光荣

“我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题……”

听到习近平总书记的庄严宣告,天安门广场沸腾了,掌声欢呼声响彻天地。云南省贡山县独龙江乡党委书记和文宝在现场激动得热泪盈眶。

“这是中国人民的伟大光荣,是‘直过民族’独龙族人民的伟大光荣。独龙族人民永怀对党的感恩之心!”和文宝动情地说,全面建成小康社会,出发点和最终落脚点是人民幸福。如今,独龙江乡千余户群众全部住进了新房,全乡人均纯收入达到1.2万元。接下来,我们要努力将独龙江乡打造成乡村振兴示范区,带领独龙族群众过上更好的日子。

河南宝丰,这片红色热土,正积蓄着新

的能量。

“100年来,中国共产党始终坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命。踏上新征程,我们要从伟大建党精神中汲取奋进力量,践行初心,担当使命,不负人民,努力创造更加美好、富裕的新生活。”宝丰县委书记许红兵说。

“习近平总书记的重要讲话给人信心和力量,有一种号角吹响的使命感和紧迫感。”重庆两江新区党工委副书记、管委会主任罗楠说,两江新区作为我国内陆首个国家级新区,近年来在建设高质量发展引领区和高品质生活示范区上做出了一些有益探索。我们将以勇于创新、赶超世界一流的勇气,在实现第二个百年奋斗目标新征程中展现担当作为。

“在新的赶考路上,安徽将更加‘意气风发’。”聆听习近平总书记的重要讲话,安徽省发展改革委党组书记、主任张天培倍感振奋,“我们要扎实推进长三角一体化发展,协同推进新时代中部地区高质量发展,奋力建设经济强、百姓富、生态美新阶段现代化美好安徽。”

江山就是人民、人民就是江山

党的盛典,人民的节日。7万多人会聚的天安门广场上,国旗党旗交相辉映,党心民心交融激荡……7月1日参加庆祝大会,现场聆听讲话,黑龙江省疾病预防控制中心党委书记于艳玲心潮澎湃。

“江山就是人民、人民就是江山,习近平总书记的铿锵话语直抵人心。”于艳玲说,“新冠肺炎疫情发生后上下同心的全民战‘疫’,充分彰显生命至上、人民至上。接下来,我们将加快推进新冠疫苗接种,将

各项常态化防控措施落到实处,提高疾病防治和应急处置能力,全力筑起保障人民健康的安全防线。”

“习近平总书记的重要讲话是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南,是当前和今后党史学习教育的核心内容。”吉林省委党史研究室主任穆占一,“我们要用好红色资源、赓续红色血脉、弘扬光荣传统,在经风雨中成长、在应对挑战中成长,以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。”

“中国共产党始终代表最广大人民根本利益,与人民休戚与共、生死相依,没有任何自己特殊的利益。习近平总书记的话掷地有声。”福建省宁德市纪委副书记、市监委副主任李琳说,“我们要坚持以人民为中心,持续整治就业就医、执法司法等领域腐败和不正之风,让群众有更多获得感,不断厚植党执政的群众基础。”

7月1日清晨,内蒙古自治区赤峰市民族事务委员会的各族干部职工围坐一堂,收看庆祝大会直播。

“只有中国共产党才能实现中华民族的大团结。”赤峰市民族事务委员会党组书记、主任斯钦说,我们要牢牢扭住铸牢中华民族共同体意识这条主线,以社会主义核心价值观为引领,构建各民族共有精神家园。

不断推动人的全面发展、全体人民共同富裕

“习近平总书记的重要讲话,贯穿党的人民立场,蕴含深沉的为民情怀,进一步坚定了我们全心全意为人民服务的宗旨意识。”江苏省教育厅党组书记、厅长葛道凯说,“江苏正在编制‘十四五’教育发展规

划,将扩大基础教育优质资源供给,实施义务教育薄弱环节改造与能力提升计划,减轻学生过重负担,解决好家长烦心事。”

2个月前,滨海新区推出天津首个“京津通办”自助服务厅,解决群众“两地跑”难题。

“全心全意为群众办实事,着重解决人民群众急难愁盼的问题,满足人民群众美好生活新需求,就是改革的方向。”天津滨海新区政务服务办党组书记、主任徐斐说。“语重心钧,催人奋进!”山西省民政事业发展中心主任苏顺生表示,习近平总书记的重要讲话,激励民政党员干部在用心用力解决实际问题中践行初心使命。今年,山西继续实施“城镇社区养老服务工程”,进一步打造城市15分钟养老服务圈。

“习近平总书记强调,必须增强忧患意识、始终居安思危。”甘肃省生态环境厅党组书记、厅长杨建武说,我们要继续巩固祁连山生态恢复治理成效,推动黄河流域生态环境保护和高质量发展,加强防沙治沙和植树造林,不断增强人民群众生态环境获得感、幸福感、安全感。

共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。

“不久前,党中央赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区的光荣使命。我深感责任重大、使命在肩。”浙江省农业农村厅党组书记、厅长王通林说,“我们要牢记初心使命、坚定理想信念、接续接力奋斗,在产业发展、农民增收、乡村治理、人才培养等方面真抓实干,建设物质文明和精神文明相协调的新时代美丽乡村,向中华民族伟大复兴阔步前进!” 文/新华社记者(新华社北京7月4日电)

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,在北京市各级党组织、广大党员干部中引起强烈反响。大家纷纷表示,将坚定理想信念,牢记初心使命,传承伟大建党精神,凝聚强大奋进力量,在迈向第二个百年奋斗目标的新征程中谱写北京篇章。

7月2日,西城区委理论学习中心组举行学习会,区委书记孙军民表示,习近平总书记的重要讲话,系统阐述了以史为鉴、开创未来必须牢牢把握的“九个必须”经验启示和根本要求,为新征程党和国家各项事业发展明确了前进方向。

海淀区委书记于军在区委理论学习中心组举行的学习(扩大)会议上表示,要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,教育引导全区各级党组织和广大党员干部坚定理想信念,牢记初心使命,传承伟大建党精神,凝聚强大奋进力量。

在古今风韵并存的首都核心区,什刹海街道工委书记毕军东表示,要瞄准“世界遗产核心、国际交往窗口、老城复兴标杆、美好生活典范”,把党的政治优势和组织优势转化为治理优势,围绕控规落地全力服务4个中心建设,将总书记擘画的美好蓝图一步步变为美好现实,擦亮历史文化金名片。

在全民族抗战爆发纪念地卢沟桥畔,宛平城地区党组书记薄澜说:“伟大建党精神是中国共产党的精神之源。我们要讲好党领导的全民抗战故事,办好群众实事,打造全国一流的爱国主义教育基地。以‘接诉即办’工作为切入点,不断提高人民群众的幸福感和获得感。”

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。共产党员的理想信念在首都老中青党员干部中赓续传承。卢沟桥事变亲历者、时代楷模郑福来老人说:“在党72年,我亲历了国家从站起来、富起来到强起来的伟大历程。退休不褪色、离岗不离党,我将继续为建设美丽宜居的新宛平贡献力量。”

刚获得“全国优秀党务工作者”称号的丰台区马家堡街道时代风帆楼宇党委书记韩青表示:“总书记要求我们基层党员始终同人民想在一起,干在一起。今后,我要发挥所长,夯实楼宇党建工作基础,努力为企业办实事、解难题。”

东城区委宣传部干部何英华说:“作为‘85后’年轻党员,我们要接过历史的‘接力棒’,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,自觉肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。”

“在党的旗帜下前进——人民军队庆祝中国共产党成立100周年主题展览”开展

本报北京讯(记者姜天骄)7月2日,人民军队庆祝建党百年主题展览开放。主题展览聚焦党对军队的绝对领导,全景回顾党缔造和领导人民军队的光辉历程,突出展示习主席领导推进新时代强军事业的伟大实践,生动反映人民军队永远听党话、跟党走、赤胆忠诚。展览展出文物实物1580余件、照片800余张和大量历史文献、图表、视频短片等,重点打造“三湾改编”“古田会议”“决胜千里指挥”“重整行装再出发”“在战位向党向和人民报告”等景观,给观众以历史启迪和教育激励。

祁发宝的手书、陈红军的工作记事簿、陈祥榕写给妈妈的信、肖思远牺牲时被撕破的棉衣、王焯冉的入党申请书……卫国戍边英雄的遗物首次在军事博物馆展出。他们誓死捍卫祖国领土,践行“大好河山、寸土不让”的铿锵誓言令观众动容。

展览将作为军事博物馆基本陈列面向社会长期开放。

多“新鲜血液”追随。

曾经的受助者成了志愿服务队的骨干。裕西社区的舒宏勇和弟弟因家庭变故成了孤儿,王兰花隔三岔五为他们带去食品、清洗衣物,还联系学校为他们减免学费,兄弟俩亲切地称她为“王妈妈”。如今,两个孩子不仅开起了水暖维修店自立自强,还主动给孤寡老人、残疾人减免服务费用。

不理解的家人,也开始理解她的付出。“以前我们家里聚会,她都不来,说是要帮助别人,没有空,日子久了,不知不觉中我们都被感动了。”

队伍里有了更多年轻人的身影。25岁的丁瑞周末上大专,周一到周五风雨无阻地与王兰花一起做志愿者活动。“王姨就是我学习的榜样,我会把志愿服务一直做下去。”

【一心向党,发光发热行胜于言】

2012年,王兰花热心小组成立了党支部,在党支部的领导和党员的示范带动下,退休党员参与进来,居民党员跟了上来,在职党员动了起来。现在,王兰花热心小组注册志愿者有1205名,其中党员180多名。

“作为一名有着26年党龄的老党员,一路走来离不开组织的支持,我深知党员就是一面飘扬的旗帜,只有坚持党建引领,志愿服务才能发扬光大。”王兰花说。

对于这位古稀之年的老党员来说,“七一勋章”是一份荣誉,更是一份责任、一份担当。

“在今后的日子里,我将继续把志愿服务活动扎根基层,帮助居民解决操心事、烦心事、揪心事,同时引导更多年轻人和爱心人士参与到志愿活动中来。”王兰花说。

文/新华社记者 艾福梅(据新华社银川7月4日电)

战高温 保工期

7月3日,电力工人在浙江省台州市仙居县田市镇垵塘村铁塔上进行高空安装作业。现场施工人员克服36摄氏度高温天气影响,保安全、保质量、保工期加快推进工程建设。

陈月明摄(中经视觉)



奋斗百年路 启航新征程·“七一勋章”获得者

热心大妈王兰花:

她,让这满城尽是“兰花”香

“兰花芬芳”,行胜于言。共产党员王兰花用自己的执着与坚持,让“靠近我、温暖你”的兰花志愿服务精神传遍全城。

【“人退休了,但思想不能退休”】

王兰花从来闲不下来。在担任宁夏吴忠市利通区裕西社区居委会主任时,她就是附近有名的“大忙人”,操心着居民的大事小情。2004年退休后,本想着可以好好陪伴家人,但空闲的同时,她却总是感到还有使不完的劲。

信任她的居民也没有忘记她,在遇到下水不通、暖气不热、困难老人需要照顾时,还会习惯性地去找她,找不到就给她打电话,甚至找上门去。“我一直琢磨,人退休了,但思想不能退休!共产党员的价值就是在为群众服务中体现出来的。”王兰花说。

【王兰花热心小组成立了】

2005年,她联系6名离退休干部和爱心人士,成立了吴忠市首个社区志愿者服务小组——王兰花热心小组。没有工作场所,她腾出家中的一间房;自己的手机,成了小组的热线电话。就这样,他们每天奔走于社区各个角落照顾空巢老人、留守儿童,帮助邻里解决琐事、化解纠纷,协助开展文明劝导、治安

巡逻……

去年,裕西社区进行老旧小区改造,铺管道要整修地面,一位80多岁的老大爷舍不得自己楼前空地里的几行大葱和白菜,一时激动躺倒在铲土机上阻拦施工。王兰花听闻后赶到现场,柔声劝说,细数改造后的好处,老大爷最终被劝走。

【“要继续为群众多做事”】

裕西社区74岁的独居老人郭淑珍,因腰椎间盘突出严重,弯不了腰,生活只能“马马虎虎”。得知情况后,王兰花和志愿者定期去帮忙打扫卫生、陪聊,每次走时都叮嘱她有事随时打电话。

“他们每隔几天就来找我,我觉得特别幸福。”郭淑珍边说边拉紧王兰花的手,眼眶红红的。

今年2月底,青铜峡市峡口镇年轻父亲杨培军给王兰花写来一封求助信,他5岁的儿子被确诊白血病,前期治疗已花费六七万元,恳请他们救救孩子。

“这个小伙子以前出事故伤了身体只能打零工,媳妇刚生了二胎也没法工作,确实很困难,我们核实后很快打了5000元过去。”王兰花说。

【“兰花们”的共同认知】

这些年,这样出钱又出力的事情还有很多。因为总有忙不完的事、接不完的求助电话,王兰花走路风风火火,脚板底走出老茧,大脚趾也被挤变形,只能穿软底鞋。她曾说,这辈子最大的幸运和收获有两项:一项是加在名字前的荣誉,是社会给她的;一项是跟在名字后的善行,是困难群众需要的。

“帮助别人,快乐自己。”这句话已成为“兰花们”共同的认知。64岁的郭淑珍是“元老级”志愿者,王兰花热心小组成立第二年加入。“一开始是被王姨的行为和精神打动,跟着一起干,可干着干着,自己也割舍不下了。”

前几年,这位老棉纺工人罹患乳腺癌,做了三次手术,如今仍需长期服药,但她从未想过离开志愿者队伍。“我们干的虽然是小事,可对于居民及其家庭来说却是大事,而且每天做一件好事,睡觉睡得踏实,身体都好多了。”她说。

【让志愿服务“兰花芬芳”】

金杯银杯,最好的是群众的口碑。把好事办到群众心坎上的王兰花和王兰花热心小组,不仅收获了众多荣誉,更吸引众